

【公益宝贝】守护困境儿童的童年-2021年9月项目进展反馈

一、总体情况

2021年9月，爱佑安生-困境儿童救助与保护项目（守护困境儿童的童年）在公益宝贝渠道共接收5笔捐款，共计5.05元。本月，未支出公益宝贝爱心网商捐赠善款。截至2021年9月底，公益宝贝爱心网商捐赠善款收支情况如下：

月份	当月筹集善款 (元)	直接用于困境儿童 的支出 (元)	项目执行费用 (元)	余额 (元)
2020年12月	95,865.81	0.00	0.00	95,865.81
2021年1月	179,572.57	0.00	0.00	275,438.38
2021年2月	15,689.06	0.00	0.00	291,127.44
2021年3月	16,172.88	0.00	0.00	307,300.32
2021年4月	4,007.27	153,000.00	0.00	158,307.59
2021年5月	3,766.70	117,000.00	0.00	45,074.29
2021年6月	2,405.71	0.00	0.00	47,480.00
2021年7月	1,544.27	0.00	0.00	49,024.27
2021年8月	120.06	0.00	30000.00	19,144.33
2021年9月	5.05	0.00	0.00	19,149.38

二、项目执行情况

截至2021年9月底，公益宝贝爱心网商捐赠善款为镇雄县一共为20个儿童之家提供物资补充、开展儿童之家活动和课程1274次，共计2971小时，参与儿童23194人次、

为 390 人次困境儿童提供了生活包、食品包和卫生包等生活物资、开展入户家访排查 4785 次。

三、项目故事

“陈老师，我想扎双马尾。”

“好，坐着我给你扎。”



爱佑安生儿童主任陈聪和小雪

2017 年冬天，爱佑安生儿童主任陈聪第一次见到小雪。那天依旧是云南大山里惯常阴冷大雾的天气，她在门口叫了几声，没有人应答，推开门之后，她看见小雪穿着单薄的衣服，因为刚洗完头发后背湿了一大块，脖子上还有没冲干净的泡沫。

她拿过小雪手上的毛巾，想帮她再冲一下头发，却发现盆里的水已经没了温度。重新倒了一壶热水后，她仔细帮小雪冲干净了头发。这是她们第一次见面，小雪对素未谋面的陈聪充满了陌生感，只敢默默站在旁边偷偷打量着这个阿姨。

当时，小雪家是村里的贫苦户和低保户，陈聪从村委那里得知，小雪的母亲在外务工

后与家里断了联系，很多年都没有回来过。为了不给疾病缠身的儿子太多负担，小雪的奶奶一直住在别处，留下小雪和爸爸两个人相依为命。

尽管只有 10 岁，但小雪已经照顾了自己 3 年。父亲外出做工的时候，虽然尽量避免太远的地方但依旧早出晚归，一个礼拜跟父亲都见不了一面的情况仍然时有发生。能去学校上课，是小学最开心的事，因为到了学校，她就不会再孤身一人，就算每天她都要自己走半个多小时的山路才能到达学校，她也一点不觉得辛苦。



小雪出门迎接前来看望自己的陈聪

从 2017 年冬天至今，陈聪每个月都至少会去小雪家里一次，为她送去生活必需的衣、食、住、学相关用品之外，还会教她各项生活技能、提醒安全注意事项、辅导作业……以及很重要的，陪小雪做一些她喜欢的事，比如帮她扎个新发型。



去年，陈聪发现小雪家里的旧床破损严重，又通过爱佑安生项目为小雪申请了新的床，小雪人生第一次睡上了舒坦的大床。



家里所有的物品都被小雪摆放得井井有条，就像陈聪每次都会告诉她的那样。小雪还给自己弄了“任务墙”，按月度把自己需要完成的任务写上去，自己监督自己完成。



小雪的任务墙

今年暑假，除了认真完成学校布置的作业之外，懂事的小雪还主动承包了更多家务，去儿童之家的次数明显比平常少了，她告诉陈聪，“开学我就五年级了，要多帮爸爸一点才是。”



小雪和朋友们参加儿童之家暑假的主题活动

现在，小雪正作为一名五年级的学生，在好好学习的同时努力帮爸爸分担更多家务，懂事的她最大的心愿，就是以后能考上大学找个好工作，让爸爸不用那么辛苦地打工。

